



丁酉年七月廿四
2017年9月14日 星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10745号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

“泰利”来势凶猛且形势复杂 最大可能于14夜里到15日在我省沿海北上转向 我省严阵以待提前部署防台防灾

本报讯 记者吴晓静报道 省气象台昨天发布台风警报,今年第18号台风“泰利”昨天14时已加强为强台风,其中心位于宁波象山东南方向约630公里的洋面上。预计,“泰利”将以每小时15公里左右的速度向西北偏北方移动,强度维持或略有加强,最大可能于14夜里到15日在我省沿海北上转向。

受“泰利”影响,台州、舟山、温州、宁波沿海地区及海面部分出现了8~9级大风。预计我省沿

海风力还将进一步增强,14~15日浙江沿海海面最大风力将增强到11~13级,东部沿海地区和杭州湾水面8~11级,台风中心经过附近海域14~16级;14~15日台州、宁波、舟山地区有中到大雨,部分暴雨,局部大暴雨。

气象部门提醒,“泰利”强度强,范围广,需特别注意防范海上大风的不利影响,请出海船舶及早回港避风;东部沿海的部分地区需注意防范局地强降雨可能引发的城乡积涝、山体滑坡等次生灾害;另外请密切关注当地气象台发布的最新预报预警信息,及时做好防范。

据新华社杭州9月13日电 “从多年防台风实践看,在浙闽一带登陆的秋季台风都会严重影响浙江,造成重大损失,目前预报18号台风移动路径还存在较大不确定性,防台风形势复杂。”浙江省防汛防台抗旱指挥部常务副指挥陈龙表示。

对于浙江而言,台风“泰利”的防御难点主要在于极可能以超强台风于鼎盛时期严重影响浙江沿海地区,带来狂风、暴雨和巨浪;二是有1万余艘拖虾、刺网等渔船正在海上作业,9月15日伏季休渔期将全面结束,渔民外出捕捞作业心切,沿海还有一些无动力船和海上作业船只,船只防台保安任务重;三是台风带来强降雨极易引发山体滑坡、泥石流等地质灾害,城镇易发内涝,水库山塘遭遇骤涨容易导致堤坝发生险情;此外浙江前期降雨偏少,8月1日至9月10日,全省平均降水量比常年同期偏少近四成,部分山区、沿海、海岛旱情已露头,一定程度上容易滋生松懈情绪。

浙江省相关部门提前部署,加强监测预报预警,及时启动应急响应,全面排查隐患,确定防御重点,落实各项防御措施,温州、台州、宁波、绍兴、金华、湖州、舟山等市已对台风防御工作作了全面部署,有关责任人已上岗到位。海洋渔业部门已加强渔船作业人员和在港船只的安全避风管理,要求海上作业渔船于13日前全部进港避风。

路桥:严防内涝 确保畅通 温岭:巡查隐患 劝离群众



◀ 昨日,在台州市路桥区双水路,市政工人利用机器人检测城区易涝点排水系统,以确保台风带来大雨时,城市排水能畅通。
陈林聪、陈政羽 摄



▶ 为应对台风影响,昨日上午,温岭市松门镇村镇办、松门国土资源分局人员进行巡查,并劝说群众在日晚上或到镇避灾安置中心避灾,或投奔亲友。
图为检查人员在该镇木耳村的木耳山地质灾害点巡查。
通讯员江文辉 摄

昔日免费为民理发 今日患病众人相助

临海市总工会领导昨看望省劳模吴元渺

本报讯 记者潘仙德 通讯员李优瑾报道 昨天下午,临海市人大常委副主任、市总工会主席李本浪,市总工会党组书记、常务副主席朱晓红一行带着慰问金和礼品看望刚出院的理发师吴元渺。在吴元渺住处,李本浪详细询问了他的病情后,对吴元渺说:“好人有好报,你以前热心为大家服务,现在也有这么多好心人来帮你。有什么困难告诉我们工会,工会会全力帮助你。你要意志坚强,打消思想顾虑,早日治好病,继续为社会服务。”

吴元渺今年47岁,先后荣获全国五一劳动奖章、浙江省劳动模范、全国社区青年志愿者先进个人、第四届“感动台州”人物等30多项荣誉,并荣登“中国好人榜”。

这位从农民学徒工成长起来的国家高级美发师,一直坚持为老人、小孩、困难职工和残疾人等无偿理发。17年来,他义务为群众理发6万多人次,并为灾区群众捐款捐物。不幸的是,2013年,他突患重病,生活无法自理,为看病花光了所有积蓄,还卖掉了家里的房子。

这时,社会各界向吴元渺伸出了援助之手,张海林夫妻尽心尽力地照顾他,此事在临海被传为美谈。今年5月4日,中央电视台还特别制作了专题片,讲述了

图为临海市人大常委会副主任、市总工会主席李本浪(图中)、市总工会党组书记、常务副主席朱晓红(图右)鼓励吴元渺(图左)坚强起来和疾病作斗争。



萧山“红玫瑰”老年模特队: 抓住青春的尾巴



沈丽华(前排右二)和她的“红玫瑰”老年模特队姐妹们。

工报记者走基层 最美夕阳红⑤

记者羊荣江 通讯员朱雨婷报道 杭州萧山区北干街道金山西苑社区有一支“红玫瑰”老年模特队,成立2年来,已有60多人参加,平均年龄63岁左右。

模特队的组建者沈丽华说:“年轻时我们忙着工作又要带孩子,退休后还要忙着带孙子,现在总算有闲暇时光,就一定要抓住青春的尾巴,过自己想过的生命。”

“红玫瑰”模特队,就如这名字一般,阿姨们拥有满腔的热情,把退休后的日子过得有活力、有生机。

心态年轻,乐在其中

大家都亲切地称呼沈丽华为沈老师。走秀是沈老师一直以来的爱好,可她并非“科班”出身,也不曾受

过舞蹈训练。她从大学就开始自学模特步,如今近古稀,仍喜欢把自己打扮得漂漂亮亮出门,喜欢精致的生活,无论在哪儿都注意仪态。

一次偶然的机会,社区书记找到沈老师说:“我们社区这么大,文化娱乐活动欠缺了点。你能不能组建一支老年模特队,让社区更有朝气。”于是,从2015年开始,沈老师组建了属于自己的模特队。为了培养这支队伍,社区特地为她们准备了一间教室,除了寒暑假,大家每星期都开课,从不懈怠。

“红玫瑰”模特队有十几名比较擅长走秀的核心成员。这2年来队伍不断扩大,应邀参加的比赛和演出也越来越多。沈老师说,“我们所有的表演都是公益的,自己化妆,自己掏钱,但我们乐此不疲。”演出的服装以旗袍为主,都是每个队员的“私藏”。所以每次演出,她们的旗袍都不尽相同,让台下的观众目不暇接。沈老师说,每个成员加入模特队的初衷都不同,有些人是为了提

升自我气质,有些人是为了打发时间,有些人是为了上台表演,但有一点是相同的,那就是心态年轻。“还记得第一次的社区演出,是一场文艺下乡,大家非但没有紧张,而且配合默契,有说有笑,好像又回到了年轻的时候。”

穿上旗袍,展示自己

王阿姨参加模特队还不足1年,但她的气质发生了翻天覆地的变化:“一开始,我看到红玫瑰模特队建立,很想加入,但要带孙子没时间,只能眼睁着她们排练、表演,心痒痒。去年9月,孙子开始上幼儿园,我终于加入了队伍。”从那以后,王阿姨觉得自己“不一样了”,“之前带孩子不敢穿太好,经常拖一双拖鞋邋里邋遢就出门,和小区里别的同样带孩子的小姐妹们拉拉家常,不太注重自己的形象气质。可加入模特队之后,衣着打扮端庄了,走路姿态美了,蹬一双高跟鞋,整个人变得挺拔、自信。” (下转第4版)

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

88851111
沟通热线

“专挂兼”三结合 “稳准狠”三到位

嘉兴秀洲率先完成区镇
两级工会领导班子结构调整

工会改革 前哨

本报讯 记者阮向民报道 刚刚完成换届的嘉兴市秀洲区总工会,带来的一个可喜的变化就是“兵多将广”了。尤其是3名挂、兼职工会副主席的“加盟”,充实了区总工会领导班子。在此之前,全区7个镇(街道)和高新区总工会也先后按工会改革方案配备了兼职副主席,从而在嘉兴各县(市、区)率先完成两级工会领导班子结构调整。

基层工会组织班子不强、业务不精、人手不足是工会改革中所需要面对和解决的突出问题,秀洲区总工会按照省、市工会改革的目标要求,结合该区工会实际,制定了改革实施方案。方案提出,通过改革机制,调整区总工会领导班子结构,班子成员按照专职、挂职、兼职相结合的方式完成配备,将机关企业事业单位的优秀干部,具有丰富群众工作经验的优秀人才,劳动模范、优秀职工代表选调、充实到区、镇(街道)两级总工会领导班子,增强工会组织的号召力、影响力、凝聚力。

说起工会领导班子“专挂兼”三结合所带来的变化,秀洲区总工会党组书记、副主席赵守荣用“稳准狠”三到位来形容:工作载体稳妥设计,职工诉求精准对接,目标任务狠抓落实。

“由于班子人手不足,以前

常常是疲于应付,甚至充当‘救火兵’的角色。”赵守荣说,随着工会领导班子“专挂兼”三结合的配置,区总工会班子有精力、有资源稳妥开展工会工作。在秀洲区总工会挂职副主席的葛志强是区司法局党委委员,7月6日上任新岗位后,迅速进入角色。他告诉记者,维护职工权益是工会的基本职能,在两年挂职期间,他将充分利用司法部门工作经验和资源,探索一套集“两法”宣传、法律援助、工资集体协商指导于一体的职工权益保障模式。

来自一线的优秀干部、职工“加盟”后,也使工会工作与职工诉求进一步实现了精准对接。今年以来,秀洲区委、区政府深化“五水共治”成果,部署开展了全市喷水织机家庭作坊淘汰攻坚战。刚上任的王江泾镇兼职工会副主席吴建荣在基层走访时了解到,在这场攻坚战中,仅王江泾镇就淘汰了近万台喷水织机,大批作坊主对重新就业有着各自的担忧。为此,他第一时间向镇总工会建议,通过集中招聘和技能培训两种方式,帮助解决他们的就业出路。镇总工会立即制定方案,狠抓落实,与镇里的企业对接,先后举行了5期专场招聘会,2000余人次进场与企业面对面交流,达成就业意向。同时,镇总工会举办了叉车、家政等7个工种的技能培训,400多名作坊主通过培训,掌握了一技之长,打开了再就业之门。

郑力平当选 丽水市总工会主席

本报讯 见习记者张浩星 通讯员陈亮报道 近日,丽水市总工会举行四届三次全委(扩大)会议。会议通过无记名投票选举,郑力平、何灵等9位同志替补为丽水市总工会第四届委员会委员,市人大常委会副主任郑力平当选为丽水市总工会第四届委员会主席、常委;何灵当选为丽水市总工会第四届委员会副主席、常委。市总工会党组书记、常务副主席陈子民主持会议并讲话。

郑力平在会上强调了三方面意见。一是要提高政治站位,

牢牢把握工会改革和工作方向。二是要找准结合点,在“大花园”建设中发挥作用。要研究谋划具有丽水特色的劳动竞赛品牌;提升职工疗休养建设水平,加快疗休养基地规范化建设;顺应新形势,加快推进网上工会建设。三是要振奋精神,在改革创新中增强自身活力。要加强思想建设,抓好政治理论的学习,努力推进全市工会系统“两学一做”学习教育常态化制度化,要加强作风建设能力建设,通过学习、实践、创新来提高工会工作的水平。

共享单车“垃圾堆” 好痛心!



本报讯 记者周金友摄影报道 昨天上午,记者赶到杭州东新路临近西联广场的一处城中村拆迁空地,虽然已有耳闻,但还是被眼前的场景惊住了:被扣的数量以万计共享单车,密密麻麻地堆积着,很多车都是崭新的。空地围墙大门敞开,现场见不到一位管理人员。

大门口两位环卫工人直言,好些日子了,就看着每天一车一车,不停地把各种颜色的共享单车拉进来,遇到个别野蛮装卸的,

直接把单车从货车上扔下来了,看着都心疼!这么好的自行车堆在这里,天天日晒雨淋,真的是糟蹋啊!

(下转第4版)

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC
就找中国银行

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN